

Brigada „Jože Lacko“ Stinišče napoveduje tekmovanje vsem mladinskim proizvodnim brigadam FLRJ na čast 1. maju 1950

Brigada „Jože Lacko“ v tovarni glinice in aluminija Stinišče se iz dneva v dan bori za čim hitrejšo izgradnjo naše največje tovarne prve Titove petletke. Do sedaj ima brigada že vrsto prav lepih uspehov. Normo dnevno presega do 40%. Izostanke je popolnoma likvidirala, tako da že dva meseca ni imela niti opravičenih niti neopravičenih izostankov in je v tem pogledu najboljša v celji tovarni. Tudi kulturno prosvetno in ideološko ne zaostaja. Tedensko imajo redno študijske sestanke, kakor tudi proizvodne in organizacijske. Pripravljajo igrice, dnevno čitajo časopisje, udeležujejo se pri godbi, šahu itd.

Zastava in napis s sliko na delovnem mestu pričajo vsakemu članu kolektiva tovarne, kje se nahaja „Lackova“ brigada.

Marsikdo bi se vprašal, od kod taki uspehi brigade. Tako bo spoznal, da tu prevladuje tovarištvo, požrtvovalnost in navdušenje, ki premaguje vse prepreke.

Brigada pa se ne zadovoljuje samo s temi uspehi, temveč se meri s svojim

delom tudi z drugimi brigadami. Za seboj ima eno tekmovanje z vsemi brigadami tovarne, v katerem si je priborila prehodno zastavo. Tekmovala je z vsemi mladinskim proizvodnim brigadam LRS na čast volitev v zvezno skupščino; na brigadni konferenci, ki se je vršila 20. marca, pa je napovedala tekmovanje na čast 1. maju vsem mladinskim proizvodnim brigadam FLRJ in vsem proizvodnim brigadam Litostroja, Železnikov, in Tovarne avtomobilov Maribor v sledečih točkah:

1. Katera brigada bo imela najmanj opravičenih in neopravičenih izostankov.
2. Katera brigada bo najboljše čuvala narodno imovino.
3. Katera brigada bo največ prekoračila normo.
4. Katera brigada bo imela najboljše kvaliteto dela.
5. Katera brigada bo posvečala največ pažnje kulturnoprosvetni in ideološki izgradnji svojih članov.

Tekmovanje traja od 1. aprila do 30. junija 1950. B. S.

Setveni plani bi morali biti osnovno orožje proti napakam pri odkupu

Ugodne vremenske prilike so letos omogočile, da so kmetje lahko že precej zgodaj začeli s pomladanskimi setvenimi deli. Pri tem seveda kmetje niso mogli čakati na pisemne odločbe KLO-jev, ki bi proizvodne zmoglosti njihovih posestev vskladile s planom, tem prepotrebno regulatorjem našega gospodarskega napredka. Odločbe so v nekaterih krajevnih ljudskih odborih zakasnile, da so mnogi kmetje opravili že precejšnje delo pri setvi, odločb pa še niso prejeli.

Med temi zaostalimi krajevnimi ljudskimi odbori se nahajajo seveda zopet Cirkovci. Kmetje posedujejo važen in ploden del ptujskega okraja. Tam niso mogli čakati na odločbo in sestanek, na katerem bi razpravljali o setvenih planih Okvirni plan, ki ga je prejel KLO Cirkovci, je obležal v pisarni ter se je na niem začel nabirati prah kmetje pa so mimo plana in brez odločb krajevnega ljudskega odbora orali in sejali.

Dosti boljši ni KLO Juršinci, ki do 21. marca še ni našel časa za okvirni plan, da bi ga razbil na kmetovalce. Kmetje so celo hodili vpraševati na KLO, kaj je s setvenim planom. Koliko bo vreden setveni plan KLO Markovci, ni težko uganiti, ker se z njim ubija le predsednik, mesto da bi pomagal ves odbor ter še množice organizacije. Boljši ni tudi KLO Podgorci, ki se očitno ne more odločiti, da bi sklical sestanek kmetovalcev in na se-

stanku obravnaval spomladanski setveni plan.

Kmetje iz naših vasi so že zdavnaj razumeli potrebo in važnost realnega setvenega plana in so na tem zainteresirani. Vedo, da nastajajo težave, ki se pojavljajo pri odkupu, mnogokrat zaradi nesporazuma kmetovalcev s KLO-jem ob času setve. Gotovo bodo letos zopet nastopile te težave v KLO-jih, ki niso pravočasno razbili spomladanskega setvenega plana.

Nepravilno je tudi, če setveni plan razbija sam predsednik KLO ali administrator, prav tako kot če ga oba skupaj.

Razbitje spomladanskega setvenega plana je tudi važna naloga množičnih organizacij, ki morajo predvsem v nedelavnih krajevnih ljudskih odborih vzeti iniciativo v svoje roke ter v korist skupnosti kot v korist svojih sovaščanov pristopiti k delu predvsem pri tako važnem delu kot je razbijanje setvenega plana.

Priznanje zasluži v kampanji spomladanske setve pobuda krajevnih ljudskih odborov Haidina in Sela, ki sta si na konferenci krajevnih ljudskih odborov napovedala tekmovanje v setveni kampanji, ki bo zajelo vsa setvena vprašanja.

Prav bi bilo, če bi podobna tekmovanja napovedali vsi KLO-ji v okraju, ki bi pozneje v delu zasledovali cilj odprave vseh dosedanjih napak in pomanjklivosti, ki so do sedaj ovirale pravilen razvoj kmetijstva v ptujskem okraju.

V Ptuj obratuje sušilnica za les

Ko so dne 25. februarja t. l. razpravljali upravniki lokalne industrije o problemih gospodarske delavnosti, je padel predlog o zgraditvi sušilnice za les.

Vsi na konferenci navzoči so takoj z odobravanjem sprejeli zamisel, zavedajoč se težav, ki jih povzročajo pomanjkanje suhega, za predelavo sposobnega lesa naši gospodarski delavnosti lesopredelovalnih strok.

Poverjenik za lokalno industrijo in obrt je že isti dan odredil, da se taka sušilnica v našem mestu nemudoma postavi. Zamisel in odredba pa ni ostala le na papirju, kakor se to žal mnogokrat dogodi. Tovariš poverjenik je še isti dan pokrenil vse potrebno, da se zamisel realizira. Mestne obrtne delavnice so prevzele nalogo, da izvedejo sklen in da s svojimi lastnimi sredstvi zgrade nepotrebno sušilnico.

Upravnik Mestnih obrtnih delavnic tov. Baigot je iskal primeren prostor za sušilnico. Bil so razni predlogi, bile so razne zamisli, toda zamisel prej imenovanega, da se sušilnica za les prigradi k podjetju Mestne barvarne in apreture, je bila ne samo svoltvena, temveč z ozirom na njeno originalnost prav posebnoma odlična. S prigraditvijo sušilnice ob prej imenovanem podjetju se namreč izkorišča odlična para, ki preostaja v podjetju Barvarne, za sušenje lesa, tako da odmah potreba po posebnem omejitvi, po posebnem kurjaču in odpadejo s tem vse najdražje režijske postavke, neglede na to, da odpade tudi potreba po najtežje nadomestljivem, po delovni sili, ki jo naša prebujajoča se industrija rabi na važnejših delovnih mestih.

Vprašanje financiranja gradnje se je rešilo brez birokracije. Na delovnem sestanku delovodij Mestnih obrtnih delavnic, kateremu je prisostvoval poverjenik za gospodarstvo MLO Ptuj tov. Rudolf Ivan, je padel sklep, da se sušilnica dogradi

tega vsake podjetje izdelati plan dopust po vseh mesecih v letu. Vsa podjetja in ustanove, ki želijo zagotoviti svojim uslužbencem možnost najbepšega dopusta, naj se pobrigajo, pri najbližji poslovalnici Putnika za stalna počitniška mesta od začetka aprila do konca oktobra. Za letošnje sezono je poleg hotelskih sob zajetih tudi večje število zasebnih sob, ki so vezane v prehrani na najbližje hotele in gostišča. Na ta način bo v raznih turističnih krajih na razpolago več mest kakor lansko leto. To velja predvsem za turistične kraje Istre, Hrvaškega Primorja, Dalmacije, Slovenije ter Dubrovniškega in Crnogorskega Primorja.

v čast skupščinskih volitev do dne 26. marca Za zgraditev sušilnice so se navdušili vsi obrti v sklopu Mestnih obrtnih delavnic, z izvedbo pa so bili zadovoljeni delovni kolektivi vodovodne, mizarske, barvarske, strojno ključavničarske in stavbno ključavničarske dejavnosti. In tako se je pričelo dne 10. marca graditi! Upravnik Baigot, ki je sam vodil dela, je iskal in našel ves potrebni material.

Dva dni pred rokom, t. j. 24. marca, je bila sušilnica gotova. Na dan pred volitvami je že bil v njo zložen prvi les in sušilnica je pričela obratovati. Tako je delovni kolektiv dočkal dan volitev. Svojo politično zavednost in odlično pripadnost OF so ti vzorni frontovci dokazali s tem, da so našemu gospodarstvu zgradili napravo, ki bo v stanju preskrbovati vse potrebe našega okraja s suhim, za predelavo sposobnim lesom, saj se osuši v tej sušilnici v 16 do 14 dneh 10 kubičnih metrov lesa.

Ta primer dokazuje, da je možno v našem okraju marsikaj samoiniciativno in z malimi stroški napraviti. Zato se mora tudi v bodoče iskati vse vire in možnosti za dvig naše lokalne industrije — lokalnega gospodarstva, katero ima dopolnilni karakter petletnega plana za dvig življenjskega standarda delovnega ljudstva. Z. J.

Sprememba pri označbah potrošniških nakaznic za zagotovljeno preskrbo

Zaradi lažjega evidentiranja izpolnjevanja plana potrošnikov z zagotovljeno preskrbo in glede na osnovo, po kateri si potrošniki pridobijo pravico do zagotovljene preskrbe, so bile izvedene naslednje spremembe v označbah potrošniških nakaznic, tako da se poleg veljavnih označ potrošniških nakaznic uvajajo še naslednje nove označbe, in sicer:

1. Dijaki in študenti, vojni invalidi in invalidi dela s 70% do 100% invaliditeto, znanstveniki in umetniki, ki so do sedaj prejimali potrošniške nakaznice R-1, bodo prejimali od sedaj naprej potrošniške nakaznice z označbo RS-1.

2. Vojni invalidi in invalidi dela od 50% do 60% invaliditete, ki so do sedaj prejimali potrošniške nakaznice R-2, bodo prejimali od sedaj naprej potrošniške nakaznice z označbo RS-2.

3. Vojni invalidi in invalidi dela do 50% invaliditete, osebnih upokojenici in rentniki, imetniki rodbinske invalidnine, dijaki stari nad 14 let, redni študenti in duhovniki verskih skupnosti, ki so do sedaj prejimali potrošniške nakaznice

Na občnem zboru zadruga v Juršinci niso bile odkrite notranje nepravilnosti

Nj daleč od časa, ko so upravni odbori kmetijskih zadrug polagali obračune o svojem delu. Tak obračun je polagal tudi upravni odbor kmetijske zadruga Juršinci svojim članom na občnem zboru zadrugnikov, ki se je vršil konec februarja 1950. Zboru je prisostvovalo veliko število članov, ki so se zanimali za delo zadruga in tudi za delo posameznega člana upravnega odbora in uslužbenec.

Po otvoritvi zboru ter izvolitvi delegirane predsedstva, so sledili poročanja. Prvi je podal izčrpno poročilo predsednik upravnega odbora tov. Franc Simonič.

V poročilu, v katerem je bilo tudi veliko nejasnih stvari, ni bilo zajeto delo članov upravnega odbora, ampak le posameznih uslužbenec. Poročilo o delu zadruga ekonomije, katero bi moralo biti najvažnejše, so skoraj preskočili. Zadrugnike so zanimali podatki o proizvodnji, o proizvodnem planu ter o izvršitvi istega, o čemer pa sploh ni bilo govora. Ni bilo pojasnil višine storilnega dneva. Izgledalo je celo, da istega sploh niso niti izračunali.

V razpravi o poročanju predsednika upravnega odbora niso vedeli pojasniti zadrugnikom, kam je upravnik ekonomije v Hlaponcih spravil 35 voz raznega lesa, katerega je dal posekati v zadrugnem gozdu. Na vprašanje, zakaj se to ni preprečilo, je bil kratek in enostaven odgovor, češ, saj smo prijaviteli zadevo na Okrajno zvezo kmetijskih zadrug v Ptuj, pa nič niso storili. Mnenje množice pa je bilo drugačno, samo povedati si ni upal nobeden, sicer bi ne bil upoštevan pri naslednjem kontingentu tekstilnega blaga, ter bi ga že vnaprej sahrnil poslovodja zadruga tov. Veselj Anton. Zadrugniki, ki poznajo pravila in zakon o zadrugah, se s tem nestrinjajo. Vsi vedo, da je upravni odbor zadruga ravno tisti, ki vodi gospodarstvo ekonomije, ne pa Okrajna zveza kmetijskih zadrug, katera ima sicer operativno vodstvo, ki je naposled prešlo v reor kmetijskega poverjeništvu pri Okrajnem ljudskem odboru.

Vprašamo se samo, kakšen odnos je imel predsednik upravnega odbora do zadruga imovine. Sigurno se ni zavedal, da so ga zadrugniki zato izvolili, da bi vodil njihovo zadrugo v njihovem imenu. Popolnoma jasno je, da je imel razne osebe koristiti pri vsem tem. Ker ni vedel, na kakšen način bi se dokopal do živilnih nakaznic in industrijskih nakaznic, se je začel voditi kot upravnik zadruga poljske opekarne v Gaberniku. Na tak način je izkoriščal fond garantirane preskrbe. Kakšen vzgled je dal predsednik zadruga, tako so delali ostali odborniki in uslužbenci zadruga, katerih ima zadruga več kot dovolj.

Pričakovali smo, da bo nekdo pojasnil članom, zakaj so prejeli vsi uslužbenci velike pohvale od strani predsednika. Tov. knjigovodkinja Pleško Marija je zaslužišla največje priznanje, ko je marsikatero noč prebedela ob velikem žunalu in kartoteki, po dnevi je pisala privatna pisma. Če je bilo delo tako zaporedno, je pač enkrat mogla nadoknaditi zaostanek, sicer bi zraven vestnega dela mogla dobiti pomoč.

Poslovodja zadruga je dobil priznanje mimo tega, da je zadrugnike na veliko izkoristil, in sicer na tak način, da je pri raznih tekstilnih izdelkih navil cene za celih 25 din. Za vse te stvari je vedel upravni odbor, kateri je iz tega fonda prejemal pozneje stvari na račun zadrugnikov. Popolnoma razumljivo je, da so se ljudje zgražali nad tako samostojnim poslovanjem upravnega odbora. Potrebno bi bilo tudi v tej zadrugi uvesti kulturno potrebo. Zadrugnike se navadno odslavlja z zasmehovanjem, ali pa celo z vpitjem. Pri kmetih-kulakih in raznih špekulantih je seveda zelo priljubljen, ker ima za nje vedno lepo in prijazno besedo, za delavca in malega kmeta pa psokvo in posmeh. Razni črnobrijanci imajo tukaj prav dobro zavetje, ker jim pomaga z nasveti, oni pa njemu s pošiljkami vina in vsakovrstnega mesa, od teteline do govedine, da o sv. njemk mesu sploh ne govorimo. Velikokrat se pozno v noč pije v zadrugi prodajalni, zadrugniki pa se vprašujejo, kaj neki se dela v zadrugi.

V prodajalni sta zaposlena v tej zadrugi dva uslužbenca, ki prejmeta tudi mesečne prejemke po uredbi. Prodajalka Sok Marija je bila pohvaljena. Nikdo ni hotel ničesar omeniti, da je ljudstvu znano, da je odnesla delež kontingenta tekstilnega blaga za sebe, svojo mambo in sestro, eno uro daleč na Polenšek. Tri svilene rute od enega kontingenta in za tri ženske obleke volnenih tkanin je bilo dovolj za eno samo prodajalko, ki prejema seveda točke za tekstil.

V zadrugi poljski opekarni je zaposleno tudi precej delovne sile, katera se skriva pod to krinko, da prejema razne nakaznice za prehrabene in industrijske izdelke. Celotno sinovi večjih kmetov, katerih starši posedujejo 15 ha zemlje, in vsa njihova družina se v tej zadrugi lahko zaposli in prejema razne nakaznice neoziraje na to, daj so po zakonu opravičeni do garantirane preskrbe ali ne. V zimskem času, ko ni bilo dela v opekarni, so pač hodili sneg metat iz makopane zemlje, da se ne bi preveč napila vode, seveda samo zato, ker bi jim sicer lahko kdo očital, da ne delajo, ter tako niso v ravni prejemati nakaznic.

Zadrugniki razumejo vse težkoče, katere nastajajo na vasi. Zavedajo se tudi tega, da gradimo socializem na vasi. Zanimajo se za naše obdelovalne zadruga bojijo se pa saboterjev in špekulantov kateri bi po njihovemu hrbtu izvajali na silje. Želijo si v zadrugo vodstvo, ki bo delalo nepristransko in pošteno ter za dobrobit vseh poštenih in delovnih ljudi naš vasi in zadruga.

Pričakujemo, da se bo tudi tukaj razgibala ljudska inspekcija ter izvajala svojo nalogo tako, kakor jo izvaja lahko samo tisti, ki je pošten in delaven za naše pridobitve narodnosvobodilne vojne. Z vsemi saboterji in špekulantami ter takimi, ki vršijo velike malverzacije in izkoriščajo naše delovno ljudstvo pa naj obračuna naša ljudska oblast, ter jim da zato potrebno »pohvalo«, kakršno v resnici tudi zaslužio. Čof

V Bresnici je ustanovljena strelska družina

Kot druge vasi se je tudi Bresnica uvrstila v strelsko zvezo. Na sestanku aktivne LMS Bresnica si je mladina zadala nalogo, da bo ustanovila strelsko družino in se ji je res ta želja tudi izpolnila. V strelsko družino je bilo izvoljenih 7 funkcionarjev, ki so dobili svojo nalogo. Ob volitvah se je v strelsko družino vpisalo 31 članov tako, da jih je do dnega že vključenih 40. Imeli smo prve strelske vaje in že smo doživeli lep uspeh.

Mladina iz Bresnice se zaveda, da bo tudi s tem doprinesla svoj delež k izgradnji socializma na vasi in če bo treba, bo stopila tudi ona na branik naše socialistične države. A. K.

Gorišnica

Ste čuli, kako lepo so peli pionirji in cicibančki iz Gorišnice v radiu? Škoda, da ne morete vsi videti njihovega stencasa. Na njem objavljajo pionirji-pesniki svoja dela. »Mladi umetniki« ilustrirajo stencas s slikami iz življenja pionirjev. Načelniki in ostali pionirji pišejo članke o delu odreda. Na stencasu je razvidno, katera četa je najboljše, in tudi kako se posamezne čete borijo za prvo mesto, za prehodno zastavo, katero podeljujejo vsak mesec na odredni konferenci. Dramatski krožek vadi tri igrice, s katerimi bodo gostovali po sosednjih odredih. Pionirji tega odreda vedo, da je treba pomagati tudi malim sotovarišem iz podmladka. Zanje so igrali že več igrice. Cicibančki so se razveselili in tudi nekaj naučili.

Tudi odredi v Cirkulanah, Ormožu, Grajeni, pri Vidu, v Haidini in še drugje se zavedajo, kaj pomeni biti drug te pionir. Svoje male dolžnosti vestno opravljajo. Vse to delo pa jih ne ovira pri učenju. Učenju dajejo prednost kot svoji glavni dolžnosti. Dobro so poučeni, da potrebuje naša domovina dobrih strokovnjakov. Oni bi to radi postali, zato se z voljo mnogo učijo.

Naše letalstvo v zdravstveni službi

Kakor smo že poročali, prireja poslovalnica Aerotransporta v Beogradu s svojimi letali poletne otroke, ki imajo oslovski kašelji, ker je moderna medicina ugotovila, da se ta mučna bolezen odpravi z naglo in temeljito zračno spremembo. Z letalom so bolni otroci dvigneni v višino nad 2000 m in ko so te dni priredili prvi tak polet, je bil 26 malim udeležencem ta način zdravljenja ne samo zelo koristen, temveč tudi zelo všeč. Večino otrok so starši prepustili v varstvo skrbnega osebja postaje Aerotransporta. V višini od 3000 do 3000 m je ostalo letalo 40 minut. Za prvo udeleževanje naših letal v zdravstveni službi je bilo v Beogradu veliko zanimanje.

Opozorilo glede letnih dopustov delavcev in nameščencev

Ze lani je prevzel Putnik tehnično izvedbo plana dopustov delavcev in nameščencev, letos pa se bo tehnika njegovega poslovanja še zboljšala. Plan letnih dopustov je v tesni zvezi s proizvodnim planom in mora zaradi